

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este  
Kiszáratkát viszza nem adjuk.  
Szerkesztőség: Wekerle-tér 502.

Felolós szerkesztő:  
Dr. Buza Barna

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona,  
negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér.  
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai, Wekerle-tér 502.  
Hirdetéseket a legutányobb árban közölünk.

## Jgéretek.

A legfurangosabb falusi korteseket is lefózi Tisza István gró az ő választási ígérgetéseivel. Programbeszédében — amelyet minden egyes választópolgárnak elküldött, s így jobban el van terjedve, mint a Mauthner tökmag-árjegyzéke — minden állami, megyei tisztviselőnek, jegyzőnek, papnak, tanitónak fizetésemelést ígér. (Nem kívánjuk ezeknek az uraknak, hogy adlig éljenek, míg a fizetésemelést meg is kapják, mert akkor örök életet kívánnánk nekik.) A vasutasoknak is megígérte, hogy ezután még többet fognak kapni, mint eddig. (Nem tudjuk, a fizetésre érte-e, vagy arra az egy-két hónapi fogházra, amit sok szegény vasutasra kiszabott.) A városoknak külön államsegélyt ígért, s a rendőrség államósisát. Szóval annyi mindent, hogy ha nem csak az új bárók nyolc millió forintja, de a Dárius nyolc lenne a kasszájában, akkor se tudná az ígéréteit kifizetni. Azonfelül megígérték vagy 10 varosnak egyetemet, vagy 25-nek királyi táblát, vagy 300-nak törvényezéket.

*Itt a falukon pedig a kortes jegyzők avval bolondítják a népet, hogy ingyen takarmanyt fognak kapni.* Figyelmeztetünk mindenkit, hogy ne higgyen ennek a szemtelen hazugságnak. Egy szó sem igaz belőle. *Világosan benne van a miniszter rendeletében, hogy ingyen senki se kap se szőnát, se szalmát. Httélbe is csak úgy kaphat a nép, hogyha az egész község jót áll minden emberért.* Vagyis aki nem fizeti meg idejére a takarmány árát, az egzekválni fogják, s ha rajta nem lehet bevenni, hát behajítják a községen. Ilyen szépen segíti a népet a kormány! Ezért ugyan bolond, aki a kormánypártra szavaz!

## Harcztéri hírek.

Megmozdult a földje Kossuth megyéjének. Harci zaj veri fel a levegőt esendjét a határszélőt le a Sajóig mindenütt. A kuruc harczi a labanczal, az alkotmányi letörésére felfogadott berencekkel. Egyik oldalon az igaz ügyért való lelkesedés, másikon a pénz, az ital, az érdek vivja a harcot. Rövid négy nap múlva eldőlt már, hogy Kossuth és Rákóczi földjén melyik lesz a győztes: az alkotmányos szabadság ősi lobogója-e,

vagy a labancok sötét szolgálada. Csak két kerületben van nyugalom: a töketerebesiben s a bodrogköziben Ott gróf *Andrássy* Tivadár, itt *Mecner* Béla egyhangu megválasztása már bizonyos. A többi kerületben mindenütt erősen ütökzik meg az alkotmányvédők ellenek a szolgálékü kormánypárttal.

Legesunyább és legviszatasztóbb jelensége a kormánypárt korteskedésének a felekezeti gyűlölség felsztása. A legloketlenebb módon tisztítja egymásra a kormány a felekezeteket, valósággal gyújtogat munkát végez, hosszú időre felkavarja a vallási békét, csak hogy a diadalt kiesikarhassa.

S az ebben a legudorítóbb, hogy a vallási jelszavakat is úgy változtatja kerületek szerint, ahogy neki legalkalmasabb. Egyik kerületben klerikalis, a másikkban liberális jel szavakkal korteskedik.

A homonnai és nagymihályi kerületben a klerikalizmust használja korteskedőknek. Homonnán Pásztyi Jánost, a volt munkácsi görögkatolikus püspök fiát, Nagymihályban a szintén görög katolikus Demkó Kálmánt léptette fel a kormány s ezek mellett a nagyrószat görög katolikus tótok közt avval korteskednek, hogy *Andrássy és Hadik*, mint liberálisok, a görög katolikusok ellen vannak, s ezért a görög katolikusoknak összefogva most meg kell őket buktatni.

Igy beszél itt a „szabadelvű” párt S a görög katolikus papok egy félrevezetett része tnylog beugrik ennek a jelszónak, s Demkó és Pásztyi mellett korteskedik.

De az már igazán esudálatos, hogy annak a Demkónak, aki ilyen felekezeti igazatssal akar boldogulni, egyik főkortese a bányózi református esperes, s vele tart meg nem egy református pap.

Nem kevésbbé különös, hogy szintén főkortese Demkónak *Wiczmandy* Odón, az *Apponyi* régi jobkes híve. Hogy változnak az idők!

Míg Homonnán és Nagymihályban klerikalis, Ujhelyben és Liszván meg már szörnyen liberális a kormánypárt. Mivelhog itt már az a hasznosabb.

Különösen Liszván megy utálatosan a hazudozás és rágalmazás ebben az irányban. Jóban elméjü ember el sem hinné, hogy akadjon olyan vakmerő hazug, aki egy *Andrássy* Gyula grófra rá merje fogni, hogy klerikalis és antiszemita. Arra az *Andrássy* Gyulára, akinek a nevéhez füződik jelentékeny részben az egy házpolitikai reformok megalkotása, aki mindig vezéralakja volt a tisztá magyar liberalizmusnak.

S megesett az a szégyen és

gyalázat, hogy gróf *Andrássy* Gyulának Sárospatakon a klerikalizmus vádja ellen kellett védekeznie! S a megtevesztett, félrevezetett református papok még mindig azért vannak *Andrássy* ellen, mert klerikalisnak tartják. Pedig csak szét kellene nézniök itt a vármegyében. A magnások közül kik vannak itt az ellenzékek? az *Andrássy*ak, *Hadik*ok, *Sztráray*ak, *Sennyeyek*, *Károlyi*ak. Es kik tartanak a kormánypárttal? *Lobkovitz Windischgractz, Waldóbt*. No, hát a két csoport közül melyik a magyarabb? S melyikkel kell tartani minden jó magyar embernek, s különösen minden protestánsnak és izraelitának.

Mikor a magyar nemzet ügyéről, szabadságáról, a vallások egyenlőségéről volt szó, *Rákóczi, Kossuth* idejében, az *Andrássy*akat a Károlyiakat mindig ott látta a történelem a nemzeti és vallás szabadság ügye mellett, de mikor küzdöttek a Lobkovitzok és *Windischgractz*ek a magyar nemzetért, a vallásszabadságért? S most mégis a Lobkovitz és a *Windischgractz* táborába sorokának a magyar protestánsok és izraeliták? Bizony, bizony, nehéz ezt megérteni!

S a kormánypárt egyik fő korteskedése, a rágalom, szintén erősen működik, hogy még jobban szítsa a felekezeti ellentéteket. Például *Buza* Barna annyit mondott *Liszván*, hogy a zsidó vallás recepciója nagyrésztben gróf *Andrássy* Gyulának köszönhető, s hátálanság lenne a magyar zsidóktól, ha erről megfeledkeznenek. S másnap már azt terjesztették a kormánypárt fizetett kortesei, hogy *Buza* szálta és sértgette a zsidókat. S a legszomorubb, hogy akadtak naív emberek, akik elhittek ezt az örült keptelenséget.

*Buza* a Barnáról is azt terjeszti külömben a kormánypárti rágalom, hogy antiszemita. De nem csuda, mert hiszen még *Friedl* Lajosról is azt hiesztelték a helmeciek, hogy antiszemita beszédek mondott. Ellenben meg mernek esküdni a kormánypárti kortesek, hogy *Molnár Béla* a világ legnagyobb filozemítája. No hát ennyi bolondgombát igazán csuda, hogy megbír a választók gyomra.

A felekezeti jelszavak mellett különösen a nagymihályi, sátoraljaihelyi kerületekben valóságos szocialista igazgatás folyik. Ugyanez a kormánypárt, amely rögtön csöses-

—ének és cucilistáknak titulált minket, ha a nagy urakról csak egy szót szólunk, most olyan gyalázkodó hang on beszél a magnásokról, hogy ahhoz képest a Népszava legvadabb cikke is csupa udvariasság. Kortésnótáik folyton a grófokat szidják, hogy a grófokat a népet nyuzzák, a nép szírján élnek, hát szavazzon a nép a kormánypártra, amely megvédi a népet a grófok ellen. Így válnak a finom kormánypárti urak cucilista igazatókká!

*Demkó Kálmán* tót kortesnótái azonfelül még azt is tudtára adják a hiszékeny tótoknak, hogy a képviselők az országházban verekedtek, lerombolták a márvány palotát, több, mint egy millió kárt est náltak, s ezt most mind a szegény népnek kell megfizetni. Ilyen válogatott hülyeségekkel táplálja *Demkó* ur a hívei lelkét!

De leggyalázatosabb mégis, hogy már a nemzetiségi igazatstói se tartózkodnak, s avval korteskednek *Demkó* mellett, hogy ő is tót. No hát erre az eljárásra igazán nem lehet már illő jelzőt találni!

**Jelöltközvettető főispán.** *Szinyei Merse* István főispán ur azt mondta beköszöntő beszédjében, hogy ő politizál és korteskedni nem fog, hanem a közigazgatás ellenőrző vezetését tekintni feladatának.

Ezt pedig ugy valóítja meg, hogy pl. a nyugtalankodó mádi mamelukoknak ő keresett alkalmas kormányt jelöltet kiszéltényi *Kovács* László budapesti milliomos személyben, s ezt az örvendetes eredményt saját fősipani nevével aláirta taviratban tudatta a mádiakkal. Így lett a mi közigazgatást ellenőrző főispánunkból kormánypárti képviselőjelöltet közvetítő ügynök. Szép kis foglalkozás!

## Ujhelyi korteskedés.

Azzal már tisztában van mindenki, hogy Ujhelyben az ellenzéknek tulnyomó nagy többsége lesz. Az ellenzéknek megvan a maga lelkes tábora, mely híven kitar a zászló mellett. Jelentékevényen erősítik a tábort a disszidensek, kik szintén hozzájárulnak szavazatukkal az ellenzék jelölt győzelemre juttatásához. Ellenben a kormánypárton nagy az elkese- redés amiatt, hogy még magukat a mamelukokat is össze kell fogdosni mézes madzaggal. Mert már a kormánypárton is kezdenek gondolkozni afellett hogy utóvégre is a Tisza kormány nagyjai meg vannak számlálva, nem lesz jó hát a Tisza küldöncére szavazni. Ezért van az, hogy a törzs ma-

Lapunk a választásig minden nap megjelenik.

